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Bonus pubblicità: entro il 9 febbraio 2023 l?invio della dichiarazione
sostitutiva
A cura di: AteneoWeb S.r.l.

Lâ€™articolo 57-bis del decreto-legge 24 aprile 2017, n. 50 convertito con modificazioni dalla legge 21
giugno 2017, n. 96, e s.m.i. ha istituito, dallâ€™anno 2018, un credito dâ€™imposta sugli investimenti
pubblicitari incrementali, con un incremento minimo dellâ€™1% rispetto agli analoghi investimenti
dellâ€™anno precedente, effettuati dalle imprese, dai lavoratori autonomi e dagli enti non commerciali,
sulla stampa (giornali quotidiani e periodici, locali e nazionali) e sulle emittenti radio-televisive a diffusione
locale.
Lâ€™agevolazione Ã¨ concessa nel limite massimo dello stanziamento annualmente previsto e nei limiti dei
regolamenti dellâ€™Unione europea in materia di aiuti â€œde minimisâ€œ.
A decorrere dallâ€™anno 2019, il credito dellâ€™imposta Ã¨ previsto nella misura del 75% del valore
incrementale degli investimenti effettuati. Limitatamente agli anni 2020, 2021 e 2022, il credito
dâ€™imposta Ã¨ concesso nella misura unica del 50% del valore degli investimenti effettuati e viene meno
il requisito dellâ€™incremento minimo dellâ€™1% rispetto agli investimenti effettuati lâ€™anno
precedente.
Dal 9 gennaio al 9 febbraio 2023 si potrÃ  inviare la dichiarazione sostitutiva per confermare gli investimenti
pubblicitari effettuati nel 2022. Il nuovo Â modello aggiornato e le relative istruzioni sono disponibili sul sito
del dipartimento per lâ€™Informazione e lâ€™Editoria della presidenza del Consiglio dei ministri e sul sito
dellâ€™Agenzia.
Il credito dâ€™imposta riconosciuto Ã¨ utilizzabile esclusivamente in compensazione con il modello F24 da
presentare tramite i servizi telematici dellâ€™Agenzia delle entrate.
La comunicazione per accedere al bonus deve invece essere inviata dal 1Â° al 31 marzo di ciascun anno.
Il modello puÃ² essere trasmesso direttamente dalle imprese, lavoratori autonomi o enti non commerciali
interessati a richiedere il credito, tramite una societÃ  del gruppo nel caso in cui il richiedente fa parte di un
gruppo societario o tramite gli incaricati alla trasmissione delle dichiarazioni.
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